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OBJETIVOOBJETIVO

A PRESENTE PESQUISA TEM COMO OBJETIVO AVALIAR ALGUNS
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A PRESENTE PESQUISA TEM COMO OBJETIVO AVALIAR ALGUNS
IMPACTOS DO TRÂNSITO DE VEÍCULOS NA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL.

PARA TANTO A PESQUISA FOI DIVIDIDA EM DUAS ETAPAS. A
PRIMEIRA TRATA-SE DA COLETA DE OPINIÕES DOS CONSUMIDORES, E A
SEGUNDA, REFERE-SE À COLETA DE OPINIÕES DOS COMERCIANTES.



METODOLOGIA METODOLOGIA –– 1ª fase 1ª fase -- consumidoresconsumidores

A pesquisa foi realizada no dia 9 de março de 2013
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A pesquisa foi realizada no dia 9 de março de 2013
(sábado), devido ao fato de ser o dia da semana de maior
movimentação na região central. A amostra foi nãonão
probabilísticaprobabilística, por não se conhecer a população amostral
exata, decidindo-se assim pela aplicação de 450
questionários, sendo que todos os respondentes eram
moradores de Cacoal, portadores de CNH e proprietários de
carro ou moto.



METODOLOGIA METODOLOGIA –– 2ª fase 2ª fase -- empresáriosempresários

A segunda etapa da pesquisa foi realizada no dia 3 de
abril de 2013 (quarta-feira), e os questionários foram aplicados
a 150 estabelecimentos do perímetro estudado, o que permite
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a 150 estabelecimentos do perímetro estudado, o que permite
presumir que esses estabelecimentos pesquisados
representam aproximadamente 70% do total de
estabelecimentos, uma vez que o total e estimado é de 210*
estabelecimentos comerciais na área. Desde modo, deu-se
preferência às empresas com mais de 5 funcionários no seu
quadro.
*Não há confirmação deste número.
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Tabulação da pesquisa realizada sobre
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PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O 
TRÂNSITO NA REGIÃO CENTRAL DE CACOALTRÂNSITO NA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL

1ª fase 1ª fase -- CONSUMIDORCONSUMIDOR



PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O TRÂNSITO PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O TRÂNSITO 
NA REGIÃO CENTRAL DE CACOALNA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL
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Desistência Desistência de atividade no comércio em de atividade no comércio em 
virtude do trânsitovirtude do trânsito
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60%

Distância média do  estacionamento 
até o destino
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Possibilidade de usar um 
estacionamento particular
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52%

Conhecimento sobre o Sistema de Conhecimento sobre o Sistema de 
Estacionamento RotativoEstacionamento Rotativo
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Opinião sobre a influência do ER na 
melhoria do trânsito na região central de 

Cacoal
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90%

84%84%

Aceitação do ER na Região Central de Cacoal
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CONCLUSÕES – CONSUMIDORES
�As críticas  são focadas na questão  do 
estacionamento.

PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O TRÂNSITO PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O TRÂNSITO 
NA REGIÃO CENTRAL DE CACOALNA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL
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�Grande insatisfação no  se refere ao 
quesito estacionamento.

�A falta de vagas influência diretamente 
no comércio.



�Há consciência de que é necessária alguma
mudança para melhorar a situação atual.

CONCLUSÕES – CONSUMIDORES

PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O TRÂNSITO PERCEPÇÃO DO CONSUMIDOR SOBRE O TRÂNSITO 
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�Existe uma grande parcela da comunidade que
desconhece o Sistema de Estacionamento Rotativo.

�Existe uma grande aceitação do Sistema de
Estacionamento Rotativo por parte daqueles que
conhecem o sistema.
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Tabulação da pesquisa realizada sobre
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PERCEPÇÃO DO EMPRESÁRIO SOBRE O PERCEPÇÃO DO EMPRESÁRIO SOBRE O 
TRÂNSITO NA REGIÃO CENTRAL DE CACOALTRÂNSITO NA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL

2ª fase 2ª fase -- EMPRESÁRIOSEMPRESÁRIOS



DADOS A SEREM PESQUISADOS NA 
2ª FASE

�Avaliação geral sobre as condições do trânsito;

PERCEPÇÃO DO EMPRESÁRIO SOBRE O TRÂNSITO NA PERCEPÇÃO DO EMPRESÁRIO SOBRE O TRÂNSITO NA 
REGIÃO CENTRAL DE CACOALREGIÃO CENTRAL DE CACOAL
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�Avaliação geral sobre as condições do trânsito;
�Grau de interferência do trânsito no comércio;
�Fluxo de estacionamento gerado por 
funcionários e clientes;
�Conhecimento e aceitação sobre o sistema de 
Estacionamento Rotativo.
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REGIÃO CENTRAL DE CACOALREGIÃO CENTRAL DE CACOAL

61%

Avaliação sobre a questão de vagas para 
estacionamento na região central de 

Cacoal
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Péssimo Ruim Regular Bom Ótimo
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23%
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0% 2%



86%

A influência negativa da falta de vagas de 
estacionamento nas vendas
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SIM NÃO

86%

14%



95%

A FALTA DE VAGAS COMO PROBLEMA 
CRÔNICO NA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL
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ESTACIONAMENTO PARA CLIENTES
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ESTACIONAMENTO PARA FUNCIONÁRIO
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54%

O ESTACIONAMENTO ROTATIVO COMO FATOR DE 
MELHORIA, DADA A FALTA DE ESTACIONAMENTO 
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SIM NÃO

54%

46%



56%

44%

POSIÇÃO EM RELAÇÃO À IMPLANTAÇÃO DO ESTACIONAMENTO  ROTATIVO 
NA REGIÃO CENTRAL DE CACOAL
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A FAVOR CONTRA

44%



PERCEPÇÃO DO EMPRESÁRIO SOBRE O TRÂNSITO NA PERCEPÇÃO DO EMPRESÁRIO SOBRE O TRÂNSITO NA 
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84% 86%

QUANTIDADE DE  ESTACIONAMENTOS OFERECIDOS A CLIENTES

CARROS MOTOS
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0 vagas 1 - 5 vagas 6- 10 vagas 11- 20 vagas Mais de 20
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84%84%

QUANTIDADE DE  ESTACIONAMENTOS    
OFERECIDOS A FUNCIONÁRIOS

CARROS MOTOS
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REGIÃO CENTRAL DE CACOALREGIÃO CENTRAL DE CACOAL

56%

49%

Número de funcionários que utiliza 
de veículos para trabalhar
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Não Responderam Nenhum 1 - 5 funcionários 6 - 10 funcionários 11 - 20 funcionários Mais de 20 
funcionários

17% 19%
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CONCLUSÕES PRELIMINARES

�As críticas  novamente são focadas na questão  
do estacionamento;

UNESC UNESC –– FACULDADES INTEGRADAS DE CACOALFACULDADES INTEGRADAS DE CACOAL
ESCOLA DE NEGÓCIOSESCOLA DE NEGÓCIOS

maio de 13maio de 13 Escola de Escola de Negócios da UnescNegócios da Unesc

�Repete-se a insatisfação com a relação à oferta 
de estacionamento na região central;

�Na percepção dos empresários o trânsito 
influencia de forma direta e negativa no fluxo do 
comércio;



CONCLUSÕES PRELIMINARES

�A grande maioria dos empresários reconhece a falta
de estacionamento como um problema crônico que
deve ser resolvido rapidamente;
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deve ser resolvido rapidamente;

�A maioria dos empresários acredita que o sistema
de Estacionamento Rotativo melhoraria a questão da
falta de estacionamento, porém o percentual de
aprovação é menor, se comparado com o nível de
aprovação verificado junto aos consumidores;



CONCLUSÕES PRELIMINARES

�A grande maioria dos estabelecimentos comerciais
não possui estacionamento para clientes e
funcionários;
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funcionários;

�Nos poucos estabelecimentos em que existe
estacionamento, não há uma divisão entre
estacionamento para funcionários e consumidores, o
que causa uma certa imprecisão no número real de
estacionamentos particulares existentes;



CONCLUSÕES - GERAIS

�Há um consenso que a questão de falta de
estacionamento na região central de Cacoal é grave e
prejudica diretamente a atividade comercial;
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prejudica diretamente a atividade comercial;

�Faz-se necessária uma campanha de esclarecimento
sobre o Sistema de Estacionamento Rotativo,
principalmente junto aos consumidores.



CONCLUSÕES - GERAIS

�A aceitação da implantação do sistema de

estacionamento rotativo é maior quando

relaciona-se sua aplicação com benefícios a

UNESC UNESC –– FACULDADES INTEGRADAS DE CACOALFACULDADES INTEGRADAS DE CACOAL
ESCOLA DE NEGÓCIOSESCOLA DE NEGÓCIOS

maio de 13maio de 13 Escola de Negócios da UnescEscola de Negócios da Unesc

relaciona-se sua aplicação com benefícios a

instituições de caridade;

�O nível de rejeição à implantação do sistema de

estacionamento rotativo entre os empresários

está ligado ao fato de sentirem-se prejudicados

ao estacionar seus próprios veículos.



CONCLUSÕES - GERAIS

Por fim, pode-se dizer que a falta de estacionamento
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Por fim, pode-se dizer que a falta de estacionamento
é causada pelos seguintes fatores:



CONCLUSÕES - GERAIS

1. Concentração de estabelecimentos comerciais com
grande fluxo de pessoas, tanto funcionários como
clientes, numa região relativamente pequena;
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clientes, numa região relativamente pequena;

2. O grande fluxo de veículos particulares na região
central, principalmente aos sábados, cujo volume é
agravado pela falta de alternativas de transporte
coletivo;



CONCLUSÕES - GERAIS
3. O fluxo de estacionamento gerado pelos
funcionários que trabalham na região estudada
contribui diretamente para a falta de estacionamento
na região.
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na região.

4. Percebe-se que o nível de rejeição à implantação do
sistema de estacionamento rotativo por parte dos
empresários esta no fato de sentirem-se afetados
diretamente em estacionarem seus veículos
particulares.



CONCLUSÕES - GERAIS

5. Conclui-se que, apesar da rejeição por uma
pequena parte dos consumidores e uma parte maior
dos empresários, a implantação do Sistema de
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dos empresários, a implantação do Sistema de
Estacionamento Rotativo é viável, junto a uma politica
de transporte público, especialmente pelo fato de a
sociedade perceber como crítica e grave a falta de
estacionamento na região central de Cacoal.


